

Управна Редакције и Админ.:
Космајска ул. бр. 22.

www.nb.rs
Огласи се дају у Админ.
Цена утврђена.

Неплаћена се писма не при-
мају. — Рукописи се не
не враћају.

Писма, рукописе, новац и
све остало што се односи
на лист, слати власништву
листа.

СТРАЖА

Адреса за телеграме:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију
на пошти:
на годину . . . Дин. 12.—
шест месеци . . . 6.—
три месеца . . . 3.—
један месец . . . 1.—

претплата за иностранство
на пошти:
на годину . . . дин. 30.—
шест месеци . . . 15.—
три месеца . . . 7.50

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Излази сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

До маја...

БУКУРЕШТ, 25 марта

Једна добро информисана личност, која се пре два дана вратила из Берлина саопштава, како је у немачким владајућим круговима завладао огроман страх од глади, који предстоји. Иако су предузете најоштрије мере штедње, иако је оброк сведен на минимум, ипак ће хране бити само до маја. После тог рока у Немачкој мора настати глад, ако Немачка не успе, да храну набави са ма које стране.

ЈУРИШ НА — НАРОДНУ КЕСУ

Седам милиона динара

V

Шта ради Влада Илић

У гомили криваца и злочинаца који одговарају за рђаву лиферирацију опанака, највише се истиче и цинизмом, и тупим моралом Влада Илић, фабрикант из Београда.

Он је у почетку, од како се почело да говори о овој зликовачкој лиферирацији, да изгледа равнодушан; да се показује пред светом како је њему све једно шта се говори, и како он нема удела у овом зликовачком делу.

Али свет почео је више да управља очи на овај морални костур, и дебели образ Владе Илића морали су да поред све своје дебљине осећају више: да осећају ону шибу и оне погледе поштена света, који су јасно и разгледно говорили: и ти си злочинац, ти си хтео да храбре саване ове отаџбаве, који су бранили и твоје имање од непријатеља, отераш у болнице и смрт својом несавесном лиферирацијом опанака!

И, осећајући ову љагу на његовој нечистој савести појавила се једна подеротана. Његова нечиста савест почела је да га гони, онако као што Библија прича да је Кајин гоњен својим грехом после убиства брата Авела.

Зар ви мислите да је грех Владе Илића мањи од греха Кајинова? О, много тежи! Јер Кајин је убио само једног а

Влада Илић са својом браћом и ортаџима убио је и хтео да убије много више Авела нашег доброг народа.

И, Влада Илић почео је да бажи, да се крије од света, да се завлачи у своју радионицу у Нишу и да само ноћу кад се добро смркне, појави на улици.

Кад би и против своје воље морао да преко дана негде оде, он је онда ишао својим аутомобилом на који је подигнут платнени кров, и кога гони са највећом брзином један војни обвезник, вероватно брат некога којему је Влада Илић подарио смрт са својим швиндлерским опанцима.

„Па и највећем грешнику досади се да непрестано пружају прст на њега“, вели умрли Хајрих Хајне.

„Овај који лежи под грехом“, вели чувени француски моралиста Жубер, „чезне да се његов грех заборави. Чим му изгледа да то време долази; он онда подиже главу и спрема се да друге осуђује“.

Влада Илић много личи на овог грешника о коме Жубер говори. Само он би желео да се о њему и његовој браћи више не говори, па гледа да та уста затвори. Која су то уста?

Он зна да јавност води рачуна о свему па и о њему; он зна да она непрестано потсећа свет на грех Владе Илића, његове браће и осталих; он зна да је она тај која тра

жи да се жигосе злочин — па гледа да тај „проклетник“ занеми. И да би тај „проклетник“ ућутао, Влада Илић је пре неки дан сео у аутомобил дојурити у Београд да ту почне са даљењем тога „проклетника“.

Он је преко својих људи позивао у своју фабрику представнике појединих београдских редакција и нудио им новац: нудио им неколико хиљада да би му одобрили крађу од неколико милиона, коју је извршио лиферирајући рђаве опанке!

Ми се надамо да наша журналистика није толико ниско пала и да неће престати да брани једнога ординарног лопова Илића и његову браћу и саучеснике и да тиме покаже како је морално слаба. Данас кад се ствара Велика Србија и српска журналистика мора бити висока морала.

Нека је срам ономе ко служи Влади Илићу! Нека се разгуба сваки који своју савест продаје за сребрнике једног лопова!

Работ

— Још један пример —

Јуче сам вам писао како је министар унутрашњих дела издао 28 члану наредбу. И одмах сам рекао да је она неизводљива. Ево још једног примера, који је такође неизводљив. У наредби г. министра наређује се да кафане буду отворене само између 11 и 2 и између 6 и 9 час. по подне.

Е сад молим вас реците и сами, да ли је то могуће?! Ја тврдим да није.

Епиграм

Кад се Швабе наситише
„Победничке славе“,
Тад одоше из Србије
Разбијене главе.

У Бечу су говорили
Друкше бити неће:
„Казнићемо опет Србе,
Тамо на Пролеће!“

Fix

Италија и Француска

— Нове компензације Италији —

У немачкој штампи од неког времена почеле се проносити вести, како се између Италије и Француске воде преговори о некаквим компензацијама које би Италији Француска учинила, ако се Италија обавезе да се уметва у европску војну, и да својим учешћем, помогне савезничке операције.

Поводом овога „Руско Слово“ доноси уводни чланак у коме се између осталог каже и ово: У неким европским листовима почело се писати о некаквим преговорима између Француске и Италије о Тунису и Корзици. Ови су гласови потекли вероватно из кујне г. Билоа, који данас у очајању што му је сваки план против Савезника пропао, лупа главу, како да унесе неспоразум међу њих. Ово није први случај г. Билоа. Он је био већ у сличној прилици, када је испод жига понудио Италији да изврши окупацију Триента, иако је савезник његовог кајзера, цар Франца Јосиф одбио ма какве компензације које би погађале А.-Угарску. У стању смо да објавимо да је и ова најновија лаж г.

Билоа неоснована и да се између Француске и Италије не воде никакви преговори, а најмање преговори који би ишли на то, да се Италији даду какве компензације. Јер, односно Корзице не може бити ни речи, а односно Туниса, зна се, да се Италија њега сама одрекла, да би могла да буде господар ситуације у Триполису и Кириајки. Ако пак Италија тежи каквим компензацијама, то су исте изводљиве али само на рачун Аустрије! Италија зна врло добро да зависи од Енглеске, која у својим рукама држи Гибралтар а без слободног кретања у Средоземном Мору Италија не би могла да издржи ни пун месец дана! —

Румунија и рат

Угледни румунски политичар и члан владине партије Алексиу држао је у Брили на партијској конференцији говор коме се у политичким румунским круговима придаје велика важност. У своме говору Алексиу је рекао, како сви они греше који влади пребацују што је у питањима спољне политике и сувише заокочана. Румунски народ треба да верује својој влади, јер она што год ради, ради на корист румунског народа. Али зато треба да знате, да је апсолутно немогуће, да ми не уђемо у акцију. Знајте да су наши погледи упрти у Трансилванију, и још, мислим, да погађам ваше мисли кад држим, да ви сви тежите да се једном пређу Карпати. Што до сада то још није учињено, имало је пуно својих

разлога: политичка ситуација није била довољно сређена. Пре седам месеци ситуација је била веома неповољна по нас. Данас, пак, она се издана у дан побољшава. И зато скупимо се, саберимо и будимо спремни да у најскоријој будућности пођемо нашој браћи у помоћ! —

Донесећи овај говор Алексија, конзервативна „Политика“ вели, како је после овога и сувише јасно, да је ратна странка успела да победи, и да ће влада морати да напусти досадашњу политику неутралитета, коју ће заменити ратном акцијом.

Граф Андраши

— Некад — сад —

Донесећи вест, како неколико најугледнијих мађарских мађарских великаша у Англеској раде на томе, да Аустро-Угарску спасу од пропасти, „Ла Румени“ пише: Граф Андраши, син старог Андрашија, путује по Англеској и проси милост за своју отаџбину. Стари граф Андраши, некада је са Биконсфилдом диктовао мир, данас пак млади Андраши моли милост од те Англеске. Колико је данас спала ниско, некада охола и осиона Аустро-Угарска. Али варају се господа из Пеште и Беча и у Англеској, као и у Паризу и Петрограду мисле једно: да је Аустрија као и Турска трула лешина, које у интересу части и чора мора нестати. Ова мора бити збрисана са европске карте!

Бугарски упад

— Писање француске штампе —

ПРИЗ, 23. марта
Листови пројужују да коментаришу бугарски напад. Многи у њему виде учешће Аустро-Немачке и Турске. Сви држе да ће бугарска влада дати Србији задовољења и казнити кривце.
Поводом последњег упада на српску територију француски листови пишу: „Пти

Журнал“ У бугарском посланству тврде да ништа више не знају сем онолико колико се казује у депешама које су објавиле агенције; и у недостатку обавештења морамо да закључимо, да је инцидент од мале важности.

„Пти Паризијен“ налази да је ово један озбиљан инцидент и деликатна афера, па додаје да ће регулисање његово, од стране бугарске владе, допустити да се оцени њена политика и предвиди општа оријентација њених дипломатија.

„Фигаро“: Питање је знати сада, да ли ће бугарска влада дезавуизати овај акт комита или ће софијски маће докствујући још један пут више успети да одвуку своју земљу у пропаст.

„Журнал“ сматра овај напад као класичан начин пресије македонске партије на Круну и додаје, да овај инцидент треба добро да утврди сви они, који се још уљуљукују надама о неком неизбегном измирењу балканских народа.

„Тан“, у одељку „Дипломатска Ситуација“ пише: Не може човек довољно да се узбуни противу напора извесних бугарских кругова, који би хтели да им се верује да је та мала војска комита, обучена као редовни војници, регрутована и формирана на српској територији, међу незадовољним становништвом. Ко год добро познаје географију тих места може се уверити о невероватности тих навода. Становници тих крајева нису ни најмање непријатељски расположени према Србији, којој су, без противљења јако одани, а српским властима и многобројним граничним стражама у томе крају неба измакло из очију шта се дешава, као што су и јавили о сумњивим скуповима на бугарској територији.

Исти лист објављује у својој одељку: „Последње Вести“ дугачак телеграм свга дописника из Ниша, који објашњује цео тај догађај.

Холандски кореспондент „Екселсиора“ објављује изјаве др. Ван Тијенковена, које

гласе, да је аустро-угарска војска извршила у Србији свирепства којима нема имена.

Крај рата

Ратна материјал решити борбу.

Енглеска је наручила велику количину муниције у Америци. У самој Канади њезине поручбине износе преко 450 милиона динара. Такође се и у енглеским фабрикама форсирано ради на што већој изради ратног материјала.

Упитан од једног политичара ко ће решити борбу, лорд Китченер је изјавио, да ће борбу решити ратна материјал, т.ј. она држава, која буде имала највише ратног материјала.

Три непријатеља

— Енглеска се бори против Немачке, Аустро-Угарске и — алкохола. —

Енглески министар финансија Лорд Џорџ примио је пре неколико дана једну депутацију фабриканата алкохолних пића, и са њима је претресао питање о затварању свих оних фабрика које фабрикују искључиво пића. Том приликом Лорд Џорџ рекао је ове значајне речи: Ми се данас боримо са три непријатеља; са Немачком, Аустријом и — алкохолом. Хвала Богу према првим непријатељима до сада смо показали успеха а ја чврсто верујем у наш коначни успех, и то у најкраћем времену. Али са истом упорношћу, са истом истрајношћу ми се, сва, заједно морамо борити и против трећег непријатеља, који је исто тако опасан!

Дневне вести

Честитке

На честитку коју је председник општине г. Несторовић послао о Васкрсу Њ. К. Вишачанство Престолонаследник Александар је телеграмом одговорио:

Са грађанством стојног и увек ми драгога Београда примите моју срдечну захвалност за патриотске чистоте и срдечне жеље, које сте ми изразили о данашњем највећем празнику.

Заступник председника цетињске општине г. Вл Поповић, адвокат честитао је Васкрсу председнику београдске општине г. Несторовићу овим телеграмом:

С поузданом надом и чврстом вјером у скору ускрс и јединство српског народа и све наше браће, чиновни Југославије Цетиње поздравља на данашњи велики празник понос Српства и Словенства славно увјенчани Београд. Христос Васкресе!

Министарска седница

Јуче пре подне одржана је министарска седница под председништвом г. Николе П. Паше. На седници је решавано о важним текућим државним пословима као и о држању прве седнице Народне Скупштине.

Народна Скупштина

Прва седница Нар. Скупштине одржана се 4. ов. мес. На дневном је реду Извештај анкетне комисије о лиферијацији румунских опанка.

Полциски указ

У министарству унутрашњих дела ради се на једном повећем указу о размештају полициских писара. Указ ће бити за дан два потписан.

Одборска седница

Јуче је одржана одборска седница на којој је решавано о новом зајму из којег ће се и даље издавати помоћ сиротињи београдској.

За болнице

„Одбор Госпођа“ из Париза шаље 46 сандука ствари за српске болнице. Ствари полазе из Марсеља 7 априла на адресу српског конзулата у Солуну.

Повратак интернираних грађана

Из Ниша нам јављају, да је тамо стигао из Румуније велики број грађана, која су

били интернирани по разним местима Аустро-Угарске.

У почетку идућег месеца, стићи ће, преко Румуније, још једна партија, наших интернираних грађана.

Француски лекари

Наш дописник из Солуна, јавља нам: да су тамо стигли десет француских лекара, који ће продужити пут за Србију. Они ће бити распорђени у једној од наших болница. Собом носе и серум противу тифуса.

Новац за заробљенике

Новац за наше интерниране и заробљене грађане у Аустро-Угарској, ишао је до сада преко Румуније

А од 23 марта, (5 априла, по новом) новац иде преко Швајцарске.

Племенита Енглескиња

Мас Хелен М. Колемај чланица мас је леди Педет подарила је 200 динара Окружној Болници, да ова подели тај новац болничкој сиротињи. Нека је хвала племенитој даваца на овај поклон.

Дуван из Румуније

Пошто је примљен сав поручени дуван из Румуније, наша влада поручила је још једну већу партију.

Дивно појање

Првог дана Ускрса, одговарао је на јектенија, образован дупли квартет, од чланова Типографског Певачког Друштва „Јакшић“ — у цркви Савиначкој. Другог дана Ускрса у Вознесенској, а трећег дана у Топчидерској цркви. Црквено пјеније ових вредних људи било је ванредно лепо тако, да се сваки присутни осећао врло пријатно.

Певачи су обвезници VII. пука II позива.

За београдску сиротињу

Још пре Ускрса, добио је Месни Одбор од Државног Средишног Одбора, а преко окружне благајнице 9000 динара, да се иста сума подели београдској сиротињи.

Тај новац Месни Одбор, још није подигао са окружне

М. М. Николић:

СВЕ ЋЕ ПРОЋИ

Моје другу Бора Милојевићу

Проћи ће и ово наше младо доба Игранке и свирке, другарска весела;

А биће нам некад најмилија соба И одмор у миру понајвећа жеља.

Јесен доћи мора... Кад пролеће прође,

Кад мирисна ружа увене, прецвета, Суморна и хладна јесен ће да дође И омрањуће нам све лепоте света.

Ни свежина неће више да нас краси,

Збрчкаће се наша остарела лица; Ветар ће нам седе лепшати власи Све ће бити тужно, па и песма птица...

То ће тако бити; тако бити мора, Кад се свему мора збогом рећи једном

То је знак да рана веће прође вора

И да среће нема у животу бедном.

ФЕЉТОН

РАТНЕ СЛИКЕ

— Плашљивац —

Ево и једног случаја плашљивости после толико хероизама.

Када је Жан Боне дошао у команду, по објави мобилизације, срце му куцаше јаче, дисање му беше теже, руке му дрхтају, а глас му беше плачљив.

Додоше му пушку, фишеклије и нож и он огледаше те предмете с неким страхопоштовањем мрмљајући: „Ма ја не знам, да управљам пушком! Не знам, да ставим нож на пушку! Ево мој, како ћу ја?“ Другови да прсну од смеха гледајући плашљивца.

Његов је пук одпутовао из Париза. Једног дана појави се на небу аероплан система „Таубе“. Плашљивац нададе

дреку, и леже потрбушке на земљу, покривши се рукама и дрекну колико га грло служаше:

„Нећу да умрем од бомбе, од бомбе. Помоћ, Имам жену и три сина!“

„Ја имам шесторо! — добаца му други војник Гледај да ли се ја бојим и подигне очи у вис гледајући непрестано „Таубе“. То исто учинише и остали. Капетан тресући се од смеха мрмљао је:

„Па и присутност оваквих плашљиваца кад-кад користи.“

Једног дана дође наређење, да се освоје први ровови непријатељски. Кад је то чуо Боне пробледи као смрт и поче дрхтати.

„Сада ћу умрети, сада је све свршено“ говорио је он плачевним гласом.

„Оставио сам га у позадину.

„С Богом!“ — довикиваху му другови и шалећи се излажаху из ровова. „Пази, да

не погивеш од страха овако сам. Остави у овом рову, по дагни се, закашљи, па жмиркајући гледај, како се води борба.“

Ругајући се Жану, војници постадоше куражни. Свакога беше срамота, да буде плашљив као Жан. И зато гурнуше ко мавови. Борили су се као рисови и непријатељски ровови падоше у наше руке. После борбе капетан заповеди тројица војника:

„Доведите ми онога из позадине. Не сме, да му фали ни длака са главе!“ —

Приповедајући нам ову сцену капетан заврши:

„Видите, ја сам силно волео овог Жана. Беше нека срећа за нашу чету. Својом плашљивошћу и неспретношћу. Храбрио је остале.“

L. P.

М. М. Николић:

Дрина

Сунце је полако тонуло за босанске планине, обрасле четинарима, и црвеним зрацима осветљавало кршчеве и пољане, између којих је тужно хучала и пенила се историјска Дрина. Она као да је негде журила, да што пре стигне или је бегала, бесно бегала, да не гледа више неправду, која се врши над онима, чије је крви она највише понела; над онима, који су је херојски бранили од најезде разних вера и којима је она као одбрана служила; над онима у чију је поезију она уписана, јер је била сведок крвавих борби са силним непријатељима; она је бегала, да не гледа више страховита мучења која болело овај мали, јуначки народ, српски народ, од гнусне Аустро-Угарске, вековне

благјанице. И сад због те немарљивости господе из Месног Одбора, многе поролице су провеле Ускршње празнике без пет пара.

Питамо господу: имају ли воље да савесно врше своју дужност?! Ако не онда нека пусте друге који ће на томе месту корисно да послуже!

Брашно за Београд

Месном Одбору понудила су двојица београдских гростиста, да доведу у Београд 50 вагона хлебног и 50 вагона белог финог брашна.

Брашно се већ налази на нашој територији, само одбор мора да тражи од Врховне Команде вагоне на расположење, да би се брашно могло пренети у Београд. Брашно ће се продавати по цени одређеној по ценовнику Месног Одбора, а под контролом чланова Месног Одбора!

Позориште „Стерија“

Позориште „Стерија“ почеће свој рад од 2. априла ове године у просторијама хотел „Париза“.

Г. Светозар Боторић хотелјер изашао је на сусрет овом друштву уступивши им локал по најповољнијим условима. Каква је ова позоришна трупа београђани су се с њом упознали кад су овде у Народном Позоришту играли. Препоручујемо публици ову солидну и добру позоришну трупу.

Читуља

Стеван Трифуновић, бив. трговац из Београда отац нашег новинарског колеге г. Николе Трифуновића, сарад. „Балкана“ на први дан Ускрса преминуо је у Јагодини. Бог да му душу прости.

Трамваји и осветлење

Услед тога што је јуче опет пало неколико граната на вагон апсолутног господар трамвајског друштва г. Капетановић неће у опште пуштати у саобраћај трамваје све до свршетка рата. Он је једва и чекао да нађе такав разлог па да може да да изговор. Давио нас је осветлењем

и струјом па је право сад да нас дави бездушно још једно 2 месеца. Он има и пара и фијакера па му је лако, али ми, који морамо 3 пуга дневно да пешачимо Теразије—Смедеревски Ђерам, ми муку мучимо.

Само треба публика да зна да је г. Капетановић као адвокат бранио Луку Милишића Аустријанца.

Од уредништва

М. М. Николић, умољава се да јави тачно своју адресу уредништву овог листа.

КРОЗ БЕОГРАД

Мајор и служитељка

— Један истинити догађај из београдског живота —

И ако је наш лепа Београд у овом рату „претурпао највише преко главе“ ипак се његови специјалитета и оригинални догађаји — који у осталом и сачињавају велико варошки живот, — не дају заборавити, не ишчежавају већ се на против јављају у новој фази своје оригиналности.

И овај догађај који се одиграо пре неколико дана у улици Проте Матеје има свој *raison de être* да се забележи у новима, јер он по својој оригиналности заслужује прво место међу она чуда која се тако често одигравају у Београду.

Сваку сензациону ствар, која сазри за новине припремају наше жене. Чим прочитате овакве наслове знајте да су главни јунаци у тој сензацији жене. Па и у овом догађају главну је улогу играла жена.

Колико ли ћемо дневно имати оваквих сензација да опишемо, само кад се рат сврши? Бог ће свети знати! Али, да ја сам имам на лагеру око двадесет овом догађају сличних догађаја то је тачно. Рат је направио читаву револуцију међу женама. И Духовни Суд ће имати пуне руке посла справљајући само ликвидацију рата, а за оно у времену рата, дакле сада, нећу ни да рачу-

нам јер је моратуријум па не галта.

Догађај се одигравао у улици Проте Матеје број 50. С. Н., мајор, на служби у Скопљу, буде извештен да му је жена умрла. Он, природно, олмах дође у Београд ради сахране своје жене. Како у дворшту стана г. мајорева станују још више породица то по српском обичају, својим присуством жене и становници те куће, увеличају погреб супруге г. Н. Догле добро и оправдано.

Сад настаје почетак свршетка. Међу осталим учесницима сахране, била је и лепа Мара, жена општинског служитеља Ж. П. Господин мајор је још за време спровода бацио око на лепу Мару и чим су се вратили са гробља г. мајор је смишљао план како да је придобије за свој рачун.

За покој душе покојнице приреди се једна мала гозбација у свом дворшту, јело се и пало се. И кад је вице ударило у лице, цео овај обичај претвори се у жур фикс. Гости загрејани а домаћин срећан што има толико поштовалаца и што има изгледа да ће код Маре барем предње форове да освоји, реше се и позову хармуникаша Раду „цара“, који је за овакве ствари душу дао, истина он не иде свуда тако радо да свира, због звекета, т.ј. где је сигуран да ће да падну две банке ту иде. Мене је например преварио једно петнаест пута.

Елем Рада „цар“ дође и ступи у акцију. Трешти хармуника, чаше звече и ори се песма из хармуникашевих уста:

„Ја сад умирем хај,
Од бола туге знај:
Ах оли драгане
У мили загрљај!“

Као електрична струја дејствовале су речи на будуће супруге: Мару и г. мајора а они се приближаваше једно другом, тискаше се и најзад били су један уз другог. Оне друге жене које су учествовале у тузи и сад у весељу давале су импулс лепој Мари говорећи међу собом: „ала је срећна Мара баш јој се срећа сама намеће!“

— Шта гледате? упита ме г. Коста.

— Нешто ме брине ово руско одступање.

— Не брните ништа! Видите ли колике су овде планине? (Ту захвати шаком руске степе и тундре) То су фини положаји! Отераће их, па ће да се пуше!

За која дан ево ме опет са г. Костом. Fix.

узвикнуо у свиме одушевљењу: „Скоро ћемо те ослободити, поносна Босно!“ али бих се намах тргао, кад бих угледао — аустријског стражара, како шета с пушком о рамену, свагда готов да убије Србина.

А Дрина би и даље тужно хучала и ударала у обале, као да би хтела што пре да се склони са овога места...

Ратка торбица

— Поручник Коста —

Једно јутро стоја г. Коста пред вентилатором и нешто га посматра.

— Шта то гледате, г. Коста? упитах га.

— Ама нешто нам се поварила ова луфтирација!

Једног дана, за време руске дефанзиве, дуго сам стојао пред картом Европе.

Ратка пошта

Умољава се сваки онај ко шта зна где се налази мој братанац Јосиф Васић војник I чете III батаљона II активн г пука, који ми се није јавио д данас никако.

У првом реду молим најпокорније г. капетана исте чете да ме изволи известити о моме братанцу на чему ћу му бити врло захвалан.

Обрен Јовановић
бакалин — Прокупље

Врло ласкаве речи њезиних другарица падале су као плева и утицале су на Мару колосалном сугестијом она је већ била готова да полети.

Кад је већ пао мрак, онда се нови супружници почеше да спремају за пут. Споразум је био брзо готов лепа Мара је дала пристанак да путује са г. мајорем у Скопље, где је он на војној дужности.

Пошто су спаковали све потребне ствари у кофере та-

да је г. мајор устао и напијајући здравицу присутнима изјавио је, да он по пристанку лепе Маре путује с њом у Скопље где ће отпочети нов живот да живи. Гости су устајањем одали почаст овом чину. У том је већ стигао фијакер, и нови супружници ускочише у њ, фијакер се за тили час удаљи а гости осташе да продуже пијанку. Живо. Марин муж је дошао да тражи своју жену али она је већ била у Скопље.

Пегави тифус

Долазак др. Николе, директора Пастеровог Завода

НИШ, 25. марта. — Санитетско Одељење Министарства Унутрашњих Дела преко нашег посланства молило је Пастеров Завод у Паризу, да пошаље неколико бактериолога и серолога, који ће на лицу места студирати етиологију пегавог тифуса и вредност употребе серума реконвалесцената, као средство за имунизирање здравих противу пегавца и лечење оболелих од њега. Франуска влада предусретљива као и вазда до сада упутила је у Србију најбољег познаваоца пегавца др. Николе, директора Пастеровог Завода, који се и до сада бавио истраживањем пегавца у Тунису и угвуди, д се пегавца преноси вашима.

РУСКА ОФАНЗИВА

На Кавказу

ПЕТРОГРАД, 24. марта. — Главни генералштаб кавкаске војске саопштава: Акција се наставља и 20. и 21. марта у обалским областима и на Артуму. На осталим фронтима није било никаквих промена.

ФРАЦУСКА ОФАНЗИВА

У Белгији

ПARIЗ, 23. марта. — 22 марта освојили смо села Рењвил и Ла Бузел.

Бомбардовање са енглеских аероплана 13. марта у Белгији, имало је ове резултате: Оштећени су ови ажгари за дирижабле у Обокону и Сен Агату, заједно са дирижаблима који су се налазили у њима.

Радионица за грађење бродова запаљена је и изгорела. Том приликом су два подморска брода уништена и трећи је оштећен.

Побијено је 40 немачких радника и 62 тешко рањено.

Жоб успех

ПARIЗ, 24. марта. — Коминике од 23. марта 11 часова у вече. Дан је био кашовит и магловит, нарочито на фронту шуме „Аја“. Југо источно од Сен Мијела заузели смо три узастопна реда непријатељевих ровова и утврдили смо се такође у једном делу непријатељевих утврђених положаја северо источно од Ренвила.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Ретко пожртвовање

ПARIЗ, 25. марта. — Средњи унук Лава Толстоја добио је и треће одликовање у овом рату. Ово треће одликовање пропраћено је са неколико ласкавих речи од стране Врховне Команде. Ово одликовање млади Толстој је добио због тога, што је усред непријатељске ватре спасао три своја друга — официра, који су били рањени и претила је опасност да буду заробљени.

Тројки Споразум и Трчка

СОЛУН, 25. марта. — Посланици Сила из Споразума, посетили су министра председнака Гунариса и у име својих влада изјавили, да окупацијом Тенедоса нису ни најмање повређена права Грчке. Окупација је само привремена.

Држање Трчке

СОЛУН, 25. јануара. — У разговору са дописником „Матена“ грчки престолонаследник Ђорђе изјавио је, да се Грчка налази данас у таквој ситуацији, да јој је апсолутно немогуће да напусти своју неутралност.

Варош Мундос

СОЛУН, 25. марта. — На Тенедосу се искривају велики делови савезничких трупа. Уведена је строга цензура депеша. Мундос, главна варош на Тенедосу минирана је.

Савезничке власти

СОЛУН, 25. марта. — Јављају да је адмирал командант савезничке флоте, на Тенедосу поставио савезничке власти.

Припреме

СОЛУН, 25. марта. — Објављен је указ, којим се сви железнички чиновници, у случају мобилизације, имају сматрати као војни обвезници.

Глад у Софији

СОФИЈА, 25. марта. — „Народ“ бележи, да глад шири крила над Софијом и да гладни јадници на све стране и богороде за кору хлеба. Оскудица рада и скупоћа у тукоше сва ова јадна бића, која немају ништа друго до своје радне снаге,

НЕКОЛИКО НАЈБОЉИХ

Шиваћих машина

кројачких, обућарских и домаћих „МИНЕРВА“ систем Vele Vilson због напуштања продајем јевтино.

С. М. ЛАЗАРЕВИЋ
Краља Милана 120

Ахтокије Ђорђевић

шпедитер

са канцеларијом преко пута г. Ранка Гођевца у згради Српске Банке

Јавља својим муштеријама и осталом трговачком свету да врши експедиције како увоз тако и превоз за унутрашњост Србије. 4-10

Наш добри и никад вепрежаљени: супруг, отац, свекар, брат и деда

— Ђожидар Цветковић

кафеџија код „Борче“

преминуо је 25 о. м. после кратког и тешког боловања у 58 години свога живота.

Београд, 25. марта 1915 г.

ВЕЧИТО ОЖАЛОШЋЕНИ:

Супруга Милева, синови: Михаило и Александар, кћи Софија и Јелена, снаја Милица и остала многобројна родбина.

97

1-3

Књижевност

„Дело“

У Нишу је, 15. ов. мес. изашла прва свеска књижевног часописа „Дело“, са овим садржајем:

Ново Дело, од Л. М.; Збег, слика од Ива Ђипика; Војводство Србија и Тамишки Банат, од д-р Јов. Ралонића; Словенци. — Бројеви и рефлексије, од М. М. Косића; Илија Станојевић, од П. С. Талетова; Дипломатска предисторија европског рата: Кратак преглед израђен у Минист. Спољних Послова у Лондону. Превео са енглеског Л. М.; „Наша мала Србија“ од Ц. В. Вајлса; Економски преглед: Социјално-економска вредност Војводине, од д-р Љубомира Поповића; О забрани извоза злата из Србије, од д-р М. Стојадиновића; Белешке

„Дело“ ће излазити два нута месечно, првог и петнаестог у месецу.

Америкашке играће карте

Јозеф Гланц

могу се добити код „Руског Цара“ у Нишу.

Сандука мртвачких

има готових свију сорти

код

ТИШЛЕРА РАКЕ

Балканска улица бр. 49. (Краљева пивара) код „ЗЛАТНОГ КРСТА“ БЕОГРАД

80

4-10

Знања ради

Од 15. фебруара продавају све сорте семена од поврћа, и пољских семена, а нарочито аршламе празо, и арпаично семе. У исто време имају и арпаичка сејанца, за сађење. Продавају на већу и мању количину — Сва горња семена продавају у Јагодини пошто ће сваком купцу лакше доћи у Јагодину него у Београд.

ПОЗНАТА СЕМЕНАРСКА РАДЊА

Ђира Трајковић

50 ИЗ БЕОГРАДА —11—

РЕКОРД У ИЗБОРУ И ЈЕВТИНОЋИ

Женских шешира

и прибору, носи нови моде-салон

С. М. ЛАЗАРЕВИЋ

Краља Милана 120.

ПРОДАЈА И АНГРО

ПРОДАЈА И АНГРО

Арпаџика београдског

Коме треба нека се обрати у Парафин Јовану Ђорђевићу трговцу или Кости Бранковићу кафана „Пролетје“ може се добити на веће и мање количине, а има и једна количина црна лука од 2500-3000 кила. Цена умерена.

93

5-10

ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА

ИЗ БЕОГРАДА

Мирка Ерленвајка

Обреновића улица преко пута „Руског Цара“ у Нишу



прима поручбине печата и штампарија. Гравира златне и сребрне ствари, израђује брзо и солидно по умереној цени. На захтев шаље свој илустровани ценсвник.

90

8-10

ЛИТОГРАФИЈА

Косте М. Ђојковића

МАКЕДОНСКА УЛ. БР. 21

отворена је

ПРИМА НА ИЗРАДУ СВЕ ЛИТОГРАФСКЕ ПОСЛОВЕ

Преторучује се за преписивање на својим писаним машинама. Примају се преписи на српском, немачком, француском и талијанском језику.

92

-6

Црвени Крст

моли за поклове: новаца, душека, гаћа, чарапа, сламарица, кошуља, јоргана, јастука, поњава, ћилма, шареница, пешкира, марама, назувица, опанка, шипел, пауча, манула и посуђа.

РАДЊА СА ГОТОВИМ ОДЕЛОМ

САВИЋА И МАЈДАНЦА — БЕОГРАД

Препоручује своје БОГАТО СТОВАРИШТЕ, мушког одела

Највећи избор дечијих хаљиница за празнике

Скреће се пажња муштеријама из унутрашњости да могу и пштом поручити што ће се најбрижљивије извршити.

ЦЕНЕ СУ ВРЛО СОЛИДНЕ

89

10-10